[MepnoanyeH 3aKOH 1

nepuoan4yHa rabnuua

Bue TpAGBa paa 3Haerte:

* BIAOBETE rPaAvBHIN YacTULM Ha BeLlecTBaTta 1 xa-
PaKTEPUCTUKNTE NM;

* BJOBETE BELLECTBA Cropes CbCTaBALMTE 1 ene-
MEHTMN — MPOCTMN BELLECTBA N XUMUYHW CbeANHEHWA;
* CTPYKTypata Ha nepviognyHaTta tabnuua (cuctema)
N NBMEHEHUNETO Ha CBOWCTBATa Ha €1EMEHTMTE MO
nepuoam v no rpynu B Hes;

* BaNEHTHOCTTa Ha ENEMEHTUTE KbM Kucrnopoga v
BOLOPOJA B 3aBMCUMOCT OT MACTOTO UM B Nepuoamny-
HaTa Tabnuua;

* Bpb3Karta MeXxgy MACTOTO Ha efleMeHTa B Nepuo-
Av4HaTa Tabnuua, BUaa 1 CBoMCTBaTa Ha HeroBuTe
MPOCTU BELLECTBA U XVMUYHW CbeANHEHWA;

* MpaBunara 3a onpegenaHe Ha BareHTHOCT Mo Mo-
COYEHO XMMWUYHO O3HA4YeHne 1 anropntbma 3a CbC-
TaBAHe Ha XuMU4Ha popmyna no gageHa
BaNEHTHOCT;

* NnpaBunara 3a obpasyBaHe Ha HaMMEHOBaHMATa Ha
CbeNHEHVA OT ABa XMMUNYHN ENEMEHTA;

* CBOMCTBaTa Ha HaTpuA, X/1opa, HaTpueeaTa OCHoBa
1 conHata KucesnmHa;

* BUAOBETE XUMUYHUN peakuun (CbeguHABaHe, pas-
naraHe, 3aMecTBaHe) no onucaHue UM No XMMU4HO
YpPaBHEHME;

* MpaBunaTa 3a CbCTaBAHE Ha XVMUYHW YPaBHEHUA,
KOWTO OTpasABaT CBOMCTBATa Ha BELLECTBaTa;

* BUJOBETE Cpefa crioped KucenmHHocTTa (pH) Ha
pasTBopa;

* BENNYMHUTE Maca, OTHOCUTENHA MONEKYHa Maca,
mMacoBa 4acr;

* npaBunara 3a 6e3zonacHa paboTa ¢ KUCEeNMHU 1 oc-
HOBW 1 3a OKa3BaHe Ha MbpBa MOMOLL;

* IEeHOCTUTE, HACOYEHN KbM ONasBaHETO Ha OKOI-
HaTa cpefa 1 34paBeTo Ha YoBeKa.

3apgauun ¢ n3bnpaem oTroBop

1. B koM pef ca 3anucaHy XMMUYHUTE 3Hauu Ha ene-
MEHTUTE BOZOPOA, X/10p, Meg 1 Kanun?

A) H, CI, Cu, Ca

B) C, Cl, Cu, Ca

B) H, Cl, Cu, K

N C,Cl, Cu, K

2. B kon pen CbCTaBbT Ha efieMeHTapHnTe Yactnun
ce oTHacA 3a aTom?

CaMOKOHTPOI

A)15pt, 16n° 156~
B)17p*, 18n° 18 e~
B)12p*, 12n° 10e”
N 19pt*,20n° 186~

3. B Kon peg ca 3anncaHu XMMUYHUTE O3HA4YeHNA
Ha NPOCTWTe BelllecTBa Ha a3oT, bpoM, Bbrnepos
N O30H?

A)N, Br, C, Oq4

B) Ny, Bry, Hy, Og

B) Ne, Br,, C, O,

N N,, Br,, C, O

4. OTHOoCcUTENHaTa MofekynHa maca Ha BogaTa ce
n34ucnaea ¢ n3pasa:

A) M,(Bopa) = 2 . A,(Bopgopon) + A (kucrnopof) =
2.1g+16g=18g

B) M,(Boga) = A,(Bogopon) + 2 . A(kucnopop) =
19g+2.16g9g=33¢g

B) M,(Bopga) = 2 . A,(Bogopog) + A (kucnopop) =
2.1+16=18

I M. (Bopa) = A,(Bogopon) + 2 . A,(kucnopop) =
1+2.16=33

5. KoAa ot o3Ha4eHuTe popmynu HE e cbctaBeHa
BAPHO?

AHS"  B)P,YO, B)Ca'H, ) sYo,

6. Kbaie BCMYKM NOcoYeHn BelLecTBa obpasysart pas-
TBOp C pH > 77

A) Na, K,0, NaOH
B) Cl,, HCI, HBr

B) Na, H,0, NaOH
) Cl,, Na, K

7. MacoBara 4acT Ha HaTpyeBuA Xnopug B pasTeop,
nony4eH npu pasresapAHeTo Ha 100 g con B 250 mL
BOAa, €:
A) 0,4

B) 0,20

B) 0,29
0,39

8. Koe ot ypaBHeHuATa HE e BapHO?
A)2 Na + H, — 2 NaH

B) 4 Na + O, —> 2 Na,0

B)2 Na+S —> Na,S

N 2 Na + H,O — Na,O + H,1



9. C Koe ypaBHeHUe e n3paseHa gucouynauymara Ha
HaTpuesarta ocHosa?

A) NaOH + HCl —» NaCl + H,0

B) NaOH — Nat + OH™

B) NaOH — Na™ + 0~ + H*

N Nat + OH” — NaOH

10. lNpwn pasTBapAHe Ha xrnoposBodopos BbB BoAa
pa3TBOPBLT MPOMEHA LiBeTa Ha BUOSIETOBUA NakMycC B
YyepBeH, 3aLL0TO BbB BOAHWA pasTBOp Ce OTAENAT:
A) BOOOPOJHW NOHU

B) xnopugHu noHn

B) xugpokcuaHu noHn

) BOOOPOQHW N XNOPULAHN NOHU

11. B gBe enpyBeTkn 6e3 Haanmc nva pasTeopu Ha
Kanves xnopug n kanues 6pomug. C nomoLlta Ha
KOA [BOWKa OMUTU MOXXETe fia AOKaXKeTe, Ye ConmTe
ca Kanumesu 1 B KOA enpyBeTKa ce Cbabp)Ka CbOTBET-
HWAT pa3TBop?
1) No uBeTa Ha Nnambka
2) c nakmycoBa xapTuA
3) ¢ nogHa TUHKTypa
4) ¢ pa3TBOp Ha cpebbpeH HUTpaT

2n4

12. [py nonapaHe Ha pa3TBOp Ha COMHa KucenuHa

BbPXY KOXaTa Kankute TpAabsa ga ce nonuAT u MAc-
TOTO Aia ce MoYMCTY C YncTa N MeKa matepus, cnef

KoeTo aa ce 06paboTu C:

A) BOAA 1 NMMOHOB COK

B) Boga 1 copa 3a xna6

B) Boga n ouet

) BOga n rotBapcka con

13. JonbnHeTe N3peveHneTo ¢ gageHunTe n3pasm
Taka, 4ye fa nony4durte BAPHO TBbpAEHUE.

CBolicTBaTa Ha enemMeHTUTe U CbedMHeHrAaTa UM ca B
neproanyHa 3aBMCMMOCT OT 6pos Ha:

A) NpOTOHWTE B aTOMHUTE UM Afpa

B) HeyTpoOHMTE B aTOMHUTE UM Agpa

B) enekTpoHuTe B aTOMHUTE UM Agpa

') enekTpoHUTE B eNeKTpoHHaTa 0OBMBKa

14. KaTo nanonsearte nepuognyHata Tabnuua, on-
peneneTte B KO pef eneMeHTuTe ca nogpeaeHu rno
HapacTBaHe Ha TAXHaTa XMMU4Ha aKTUBHOCT.

A)F, Cl, Br, |

B) Li, Na, Cs, Rb

B) Mg, Ca, Sr, Ba

N Cs, Rb, K, Na

15. Kato nsnonssare 3aKkOHOMEpPHOCTUTE B Nepu-
opuyHaTa Tabnuua, onpefeneTe peaa, B KOWTO
BCVYKMN OKCMAMN Ca KUCENUHHM.

A) Cl,0,, Cl,0, CO,, CaO

B) CaO, SrO, BaO, Li,O

B) SO,, P,O3, Cl,0,, CO,

I Na,O, MgO, CI,0,, SO,

16. B kon pef ca o3Ha4eHn popmynmTe Ha roTBap-
cKa con, cofa KaycTuk, cofa 3a xna6?

A) NaCl, NaOH, NaHCOg4

B) KCI, KOH, KHCO4

B) NaCl, NaHCO4, NaOH

I KCI, NaOH, Na,CO4

3apga4ymn ¢ OTBOpPEH OTroBOp
17. N3pa3eTe ¢ XMU4HW ypaBHEHNA NonyyaBaHeTo
Ha HaTpueB xnopug no 4 pasnuyHn Ha4mHa.

18. I3paseTe ¢ ypaBHEHNA eTanuTe B Cxemara.
HavmveHyBanTe NpodyKTUTE Ha peakumuTe.

’—S)Agd

> HCl e Nadl

4

a > HCI

2 1 2




OtroBopmu

OmeoBopu: 1-B,2-A,3-1,4-B,5-1,6-A,7-5,8-1,9-5,10-A,11-5,12-5,13-A,14-B,15-B, 16 - A

OueHeTe BalwlaTta caMOCTOATeNIHA paboTa. 3a BCEKN BepeH OTroBop Ha 3agaydm 1 — 16 nony4aBarte no
1 TOu4Kka, 3a 3agada 17 — 8 To4km, a 3a 3agada 18 — 10 Toukn.
3a oueHka nsnonssainTe cnegHara cKkana:

Toukn 30-34 24 -29 16 - 23 11-15 Jo 10
OueHka TOYKN TOYKN TOYKN TOYKN TOYKN
YygecHo! MHoro gobpe! Hob6pe! MoxxeTe 1 Jlnnceat B1 3HaHUA!
Ka4yecTtBeHa CnpasAare ce Nmarte manku [Nonoxxete nose4ve | noseye! braete | MonoXete noeeye
OTJINYHO. nponycku. CTapaHue. Nno-yCbpaHN. CTapaHue.
KonnyectseHa OtnuyeH (6) | MHoro go6bp (5) Hob6bp (4) CpepeH (3) Cnab (2)
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